

■文/图 本报记者 袁海霞 郑璐

昌都市开展“藏东使命·2024”综合实战应急演练

近日,昌都市应急管理局组织开展“藏东使命·2024”综合实战应急演练。卡若区、察雅县和昌都市委宣传部、公安局、经信局、消防救援支队、森林消防支队等38家单位、500余人参演。

据介绍,此次应急演练是全过程、全要素地开展地震灾害及次生灾害事故叠加、跨区域联动应急实战演练,旨在进一步检验《昌都市突发公共事件总体应急预案》的科学性、实用性和可操作性,是对昌都市应对各类灾害发生时应急指挥、统一协调开展救援工作能力

的一次全面检验,有效提升各级各有关部门的应急响应和协同处置能力。

此次实战模拟,分别在卡若区小恩达、俄洛镇和察雅县烟多镇设置地震灾害、生产安全事故、森林火灾、地质灾害4个事故类型。模拟卡若区发生6.2级地震,房屋、公路、电力、通讯等基础设施严重受损,引发森林火灾、山体滑坡、加油站泄漏爆炸等次(衍)生灾害,并造成人员失踪和伤亡。演练采取录播视频演示、实况视频直播、实兵实装参演以及集中演练、分散演练等相结合的方式进行,科学设置了应急响应、调派各

类应急资源、埋压群众搜寻救治、基础设施抢修等科目,全方位展现了预警监测、信息接报、应急响应、部门联动、现场救援、信息发布和应急终止等各环节的响应场景,确保了此次演练贴近实际、体现实战,达到了以演促练、以练促战的预期效果。

下一步,昌都市应急管理局将认真做好此次演练的复盘总结,为时刻准备打好打赢应急处突大仗硬仗、始终守好护牢人民群众生命财产安全积累更多的实战经验,努力提升全市灾害事故应对处置能力和水平。



图①、②为演练现场。



■本报记者 卢文静

立功送喜报 双拥暖人心

近日,城关区退役军人事务局、城关区人民武装部和塔玛街道相关工作人员来到城关区现役军人贡嘎晋美家中,为贡嘎晋美家庭送去了满载荣誉的立功喜报。

贡嘎晋美今年21岁,于2022年3月参军入伍。自服役以来,他始终不忘初心心、刻苦训练、勤奋学习,由于在部队的优异表现,他被评为2023年度“四有”优秀士兵,并荣立个人三等功。

送喜报的工作人员详细询问贡嘎晋

美工作及家庭生活情况,支持鼓励他在部队安心服役,再立新功,为军旗增辉,为家乡添彩。工作人员还与军属亲切交谈,感谢军属为部队培养了优秀的人才。

“我的家庭是军人世家,从爷爷辈开始先后有5位军人接力报国。我儿时记忆中最多的画面就是在爷爷腿上听他讲当兵的经历,拿着相册翻看他和舅舅的军装照,还经常戴着军帽有模有样地学习立正、敬礼,立志以后也要参军报国。”如

今担任某部警卫班副班长的贡嘎晋美说:“在完成军事训练任务的同时,我也在认真学习文化课,希望能报考军校,进一步磨砺自己、提升自己。”

喜报到家,不仅增强了军人军属的自豪感,也进一步夯实了扎根军营、矢志强军的思想根基。近年来,城关区退役军人事务局联合城关区人民武装部持续开展立功送喜报活动,在全区营造参军光荣,立功光荣和拥军优抚的浓厚氛围,不断提升辖区军人军属的获得感、幸福感、荣誉感。

此次送喜报活动,进一步营造了“一人当兵,全家光荣”的良好社会氛围,同时让军属感受到党和政府的关怀与温暖,激励更多的有志青年应征入伍,为国防事业贡献自己的一份力量,并实现自己的人生价值。下,塔玛街道将进一步做好征兵宣传工作,发现并推荐更多有志青年,投身国防事业。



图为送喜报的工作人员详细询问贡嘎晋美工作及家庭生活情况。



为退役军人赠送礼物。

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)“送战友踏征程……”熟悉而动人的旋律勾起人们对难忘军旅岁月的回忆。2024年9月初,又一批优秀军人光荣退役,他们圆满完成保家卫国的神圣使命,即将开启新的人生篇章。

为向这些退役军人表达崇高敬意和诚挚祝福,拉萨市曲水县双拥工作领导小组办公室精心组织开展了“情暖老兵·退役军人荣归途”慰问活动。

活动现场,庄严氛围与温馨情感交织。赠送仪式上,曲水县委常委、人武部政委罗金波,县政府副县长吕新晔等领导为退役军人颁发精心准备的礼品。他们高度赞扬退役军人在服役期间的英勇表现和无私奉献精神,言语中饱含着对退役军人的敬重与感激。鼓励退役军人继续发扬优良传统作风,在新的岗位上再创佳绩,为国家和社会发展贡献力量。

为让退役军人感受曲水县的深厚情谊,活动特意准备了具有本地特色的吉祥物——雪豹和书签。雪豹象征着勇敢和坚毅,寓意退役军人在未来生活中能如雪豹一般勇往直前;藏式书签则寄托着对退役军人不断学习、提升自我的期望。

此次活动,使退役军人深深感受到来自社会的温暖和关怀,进一步增强了他们的荣誉感和归属感。退役军人曾为国家和人民付出青春和热血,如今虽离开了部队,但他们所作的贡献永远不会被忘记。同时,活动也促进了军地之间的交流与融合,营造了浓厚的双拥氛围。这种氛围将激励更多人关心和支持退役军人,为他们提供更好的服务和保障。

下一步,曲水县将不断创新双拥工作方式方法,为退役军人创造更加美好的生活,以实际行动践行对退役军人的关爱,使退役军人在新的人生阶段依然能感受到国家和社会的重视,继续为建设祖国、服务社会贡献自己的力量。

昌都市森林消防支队卡若区中队

紧贴实战 锤炼地震救援硬实力

本报昌都电(邓珠平措 记者 贡秋曲措)为全面提高地震灾害救援能力,使指战员熟练掌握地震救援相关器材的操作方法,切实做好重大灾害事故的应急救援准备工作。近日,昌都市森林消防支队卡若区中队严密组织开展地震救援训练,提升消防救援人员地震救援能力。

训练过程中,教练员针对部分人员操作不熟练的情况,采取以老带新的方法,突出练技能、强能力、促实战。对破拆器材、顶撑器材等装备操作使用和装备性能、参数、维护保养要求进行了详细讲解,并逐人开展实操训练,在有效提升人装结合能力的基础上,模拟地震灾害现场,开展生命搜索、狭小空间破拆、废墟顶升等实战课

目训练,进一步打牢队伍遂行地震救援任务能力。

与此同时,卡若区中队通过在实战训练中总结提炼经验,鼓励全体指战员“互帮、互学、互讲、互教”,每日开展一次训练交流小结,边训练边总结,逐步培养骨干力量示范教学能力,为队伍训练水平长远发展奠定坚实基础。

居安思危危自小,有备无患患可除。下一步,昌都市森林消防支队卡若区中队表示将结合各类灾害事故类型,进行实情实景的针对性训练,适时组织开展实地科目拉动演练,科学制定各类灾害事故应急救援预案,筑牢地震灾害事故应急救援准备工作,不断提升适应“全灾种、大应急”需要的综合应急救援能力。

曲水县